

## 校长寄语

涧西区东方三小  
校长 张茹

在全面落实国家“双减”政策下，同学们拥有了更多属于自己的时间和空间。希望同学们多走出教室，到大自然中呼吸新鲜空气，认真观察，主动发现，多参加社会实践活动，在实践中获得知识、经验，读万卷书，行万里路，让生活多姿多彩，让人生更加出彩。

## 《长津湖》观后感

□东方三小三(3)班 魏志彬 小记者证号:XW025208

10月17日是参加小记者活动以来最有纪念意义的一天，这天我们去观看了爱国主义影片——《长津湖》。

电影长达176分钟，近3个小时，讲的是1950年中国人民志愿军抗美援朝的故事。志愿军在吃不饱，穿不暖，物资装备十分匮乏，气温在零下40摄氏度极寒严酷的环境下仍旧和美国军队在长津湖作战。

电影中有这样一句话让我铭记在心——“这场仗如果我们不打，我们的下一代就要打，如果我们把该打的仗都打完了，我们的下一代就不用再打了。一拳必出，免得百拳来。”为的就是给后代们创造一个没有战争，没有侵略的和平年代，志愿军们义无反顾地抛下年老的父母，可爱的妻儿，再一次走向枪林弹雨的战场。

面对美军先进的武器装备和极其恶劣的天气，志愿军们没有犹豫，没有害怕，毅然决然地打响了这场战斗，打出了中国人民的英勇志气和硬气，告诉美国军队我们是打不败的。

正是因为有了前辈们英勇的牺牲，我们才有了今天幸福的生活，这都是革命前辈用他们宝贵的生命和鲜血换来的。

少年智，则国智；少年强，则国强。虽然现在战争的硝烟已过，但是我们永远都不能忘记这段历史，砥砺前行，也永远不会忘记那些为了世界和平而牺牲的革命前辈，正是有了他们，我们今天才能过上这幸福美好的生活。（辅导老师：武晴利）

点评：这篇观后感，小作者把观和感紧紧联系，以简洁的语言概述电影内容，用激昂的文字表达自己真切的感受。从你的文章里，我读出了一个小小少年的坚毅，从这部荡气回肠的优秀电影中获取了深深的感动和豪气、志气！

## 一次快乐的活动

□东方三小三(3)班 秦梓恒 小记者证号:XW025211

周末我起得很早，为什么呢？因为我要去参加小记者活动。我穿上小记者的红马甲，戴上红帽子，带上一些食物和水就赶紧出门了。

当我快到学校门口集合的地方时，看到小朋友们个个都穿着红马甲，戴着红帽子，看上去像一大片火一样。

大巴车开了大约四十分钟到达目的地。一下车，我看到天上大大的太阳，远处地上一片一片的绿色，真是神清气爽。这个时候老师让我们重新组织队伍，然后带我们去摘蔬菜。我按着老师的指导，拔了一把蔬菜，这时旁边的小朋友也拔了一把，他看了我一眼，说看谁拔得快。我也不想甘拜下风，我们两个就比了起来。没一会儿，大家都出汗了，用沾着泥土的手擦脸，看到对方的脸都成了小花猫，我们笑成一团。

随后，我们就开始了这次活动的重头戏——挖红薯。老师把我们所有同学分成了五组，让一、二、三组和四、五组PK，于是我们四组和五组一起开始挖红薯。对方毕竟是比我们多了一组人，所以我们还是落了上风。但是五组这时有一人发现了一个区域红薯很多，把我们叫了过去。这时开启了我们的绝地反击之路，我们开始拼命地挖红薯。占着这个地利，我们终于赢了对方。

挖完红薯，我们又去喂小动物。我来到一个关着小兔子的笼子旁，哇！小兔子好可爱啊。长长的耳朵，短短的尾巴，还有它的三瓣嘴。我捡了些香菜喂兔子，没想到小兔子吃得可起劲了，三瓣嘴一上一下的，快到都出现重影了。我想我要是嘴巴那么快，一定会咬到舌头。

最后走的时候，我们每个人得到了几个红薯和几把青菜，这些算是今天的战利品。我感觉今天玩得很开心，希望以后有机会还能再来这里。（辅导老师：武晴利）

点评：秦梓恒同学用幽默风趣的语言写出了山庄之行给自己带来了无穷的樂趣。挖红薯和喂兔子写得详细、生动有条理，真是个善于观察的孩子！

## 校园足球赛

□东方三小四(6)班 常仕麒  
小记者证号:XW021094

秋天风和日丽，校园的生活丰富多彩。

学校要举行年级足球比赛了，各个班级都要参加，这是我非常感兴趣的一个运动项目，同时也能更好地检验我日常训练的成果，想想同学们在操场上你追我赶激烈拼搏的场面，我就对即将到来的比赛充满了期待。

一下课，我们就率先来到了操场上热身，我紧张得手心出汗，大家七嘴八舌地讨论着打法，我们都太想赢得这场比赛了！

期盼已久的比赛终于开始了，今天要打第一场比赛。我和同学们说好了，足球是一个团体运动，所以需要大家积极面对比赛，团结一致。上半场我在赛场边当“教练”，下半场我上场打后卫。

我们按着平常在足球队训练的各个位置站好，随着裁判的哨声响起，激烈的比赛正式开始了。球场上，足球不断在双方球员脚下滚动，我们每个人都紧紧盯着对方队员和来球的方向，按照日常训练的技战术要求：抢断！拦截！传球！射门！

“张雨泽应该往后退！”“用头顶球！顶球！”我这个“教练”忙得不亦乐乎！上半场结束了，我们二比零暂时领先。中场休息的时候，队员们都很兴奋，大家都在热烈地讨论着上半场比赛的情况，也总结着比赛时的一些失误，以便下半场及时调整。

很快，下半场比赛开始了。我们站在球场中央围成一圈把手叠在一起，连声大吼：“加油，加油！”该我上场了，我们还是按照上一场的站位，我非常紧张，生怕犯了错就被对方打进一球，我眼睛紧紧盯着滚动的足球，只见对方的前锋从任宸熙脚下抢过球，绕过李易航，向球门冲了过来，近了，更近了，我不断调整自己的步伐，瞅准时机迎面而上，趁他脚下一顿，我飞起一脚把球传给了紧跟其后的李易航，“警报解除”。趁对方球员还没有反应过来，李易航单枪匹马冲到对方球门前，利用一个假动作晃过守门员，起脚射门，“进了！”我们赢得了比赛，同学们都非常高兴，互相拥抱着，蹦着跳着，追逐着，庆祝这来之不易的胜利。

哈哈！足球可真有意思啊！

（辅导老师：王静）

点评：小作者能够抓住自己的心理、动作和球场上的你来我往，给我们展现了一幅丰富多彩的校园生活画面。语言朴实，情感真挚，让我们感受到了他们对足球的喜爱。

## 拜访战斗英雄

□东方三小五(2)班 王艺雯  
小记者证号:XW019938

今年是中国共产党成立100周年，我作为一名小记者，怀着对军人的敬仰之情，和妈妈一同来到老红军贺爷爷家慰问。首先映入眼帘的是门头的“光荣之家”牌匾，这是国家授予他们的无上光荣。

此刻贺爷爷坐在屋内干净整洁的沙发上，等待着我们的到来。我怀着激动的心情，跟贺爷爷打招呼，贺爷爷看我的眼神是那么慈祥，拉着我的手，话匣子一下子打开了。与贺爷爷聊天我得知，贺爷爷已经90岁高龄，从小家中很穷，父母过世得早，吃过不少苦，受过不少压迫，为了能吃饱肚子，逃荒要饭跑了三个省。最后，他参加了革命，迎来了新生。曾经参加过渡江战役，淮海战役和抗美援朝战争，经历了无数次战斗。桌上的各类奖章和证书，见证了贺爷爷当年的辉煌战功。

回想起当年抗美援朝，贺爷爷感慨：那时天寒地冻，室外温度零下40多摄氏度，那真是滴水成冰啊！而我们的战士不畏严寒，白天行军目标大，为了躲避敌军的侦察机，只能在夜深人静之时行军，渴了抓一把雪水，饿了吃一口咯掉牙的冻土豆。

听了贺爷爷的讲述，我想起了妈妈带我去看的电影《长津湖》，电影画面一幕幕在我眼前浮现，战争是残酷的，枪林弹雨，就是这种大无畏，不怕苦，不怕牺牲的精神，靠着小米加步枪把装备精良的美军赶出了三八线。

听着贺爷爷的话语，此时我的眼眶早已湿润，对贺爷爷的崇拜之情油然而生。时光飞逝，一晃一个多小时过去了，为了不让贺爷爷太辛苦，到了说再见的时候了，我怀着激动和无比自豪的心情和贺爷爷合了影。

我们是祖国的花朵，是祖国的未来，少年强则国强，我们一定要铭记历史，展望未来，珍惜现在，此时我更加坚定了信念，要好好学习，报效祖国。（辅导老师：张利晓）

点评：小作者用细腻的笔触描写了去拜访战斗英雄贺爷爷的经过，那段辉煌岁月一幕幕浮现在读者的面前，是那么真实，那么感人，文章富有感染力。



绘图 吴芳